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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Mikael Damberg (S)

2020/21:360 Stölder och olaglig godstrafik

”Därför är Sverige ett smörgåsbord för kriminella – 'Öppen dörr'.”

Så lyder rubriken på en artikel den 22 januari. Artikeln handlar sedan om de 
kriminellas möjlighet att bedriva sin verksamhet i Sverige, utan att 
myndigheterna ingriper. 

Det är inte myndigheterna som bär det yttersta ansvaret, utan ansvaret måste 
läggas på regeringen. Trots att poliser, organisationer, försäkringsbolag och 
många andra under flera år påtalat det som sker är åtgärderna från regeringen 
blygsamma. Lagstiftningen lämnar mycket övrigt att önska, vilket tydligt 
framgår i artikeln. Trafikpolisen har under många år behandlats styvmoderligt 
och har i dag bara några få enheter som ska klara av kontrollerna. Det är en 
omöjlig uppgift när omfattningen av den olagliga trafiken tillåtits växa 
ohämmat under många år.

Man konstaterar i artikeln att internationella stöldligor ostört har kunnat forsla 
ut stöldgods ur landet under tjugo års tid. 

I artikeln beskriver vd:n på Larmtjänst situationen och han säger bland annat 
följande: ”Stöldvågen började när Sverige öppnade gränserna mot de forna 
sovjetländerna på 90-talet.” Han fortsätter: ”Sverige har på grund av sina 'goda 
förutsättningar' blivit ett smörgåsbord för de kriminella. 

– Det beror dels på att vi har mycket gods med stort värde, som fina bilar och 
båtmotorer. Vi har också ett bra transportnätverk och en etablerad logistikkedja 
som gör det möjligt att enklare köra ut godsen.”

Artikeln sätter ljuset på två viktiga delar i den framgång som de kriminella har 
haft i Sverige. Dels är det den svaga lagstiftning som reglerar tullens 
befogenheter att ingripa, dels är det att det finns en etablerad logistikkedja som 
ofta styrs av just de kriminella nätverken. När dessa faktorer sammanfaller 
skapas en ”fri marknad” för de kriminella.

 Med hänvisning till texten ovan vill jag fråga statsrådet Mikael Damberg:
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Ser statsrådet och regeringen sambandet mellan de omfattande stölderna och 
den olagliga godstrafiken i Sverige, och vilka åtgärder vidtar statsrådet?

………………………………………

Thomas Morell (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


